



МЕЖДУНАРОДЕН УЧЕНИЧЕСКИ КОНКУРС

на тема:

“Следи от Кирило-Методиевото дело по света”

Конкурсът е част от юбилейните чествания през 2023 г. по повод 1160 години от създаването на славянската писменост. Основната му цел е да популяризира Кирило-Методиевото дело сред българските мигрантски общности на всички континенти, да обогати знанията на учениците от българските неделни училища в чужбина, да развива талантите им и да насърчи научно-изследователските им интереси.

Конкурсът се провежда в следните категории:

I. Категория - Изследователски проект

Изследователските проекти могат да представят артефакти и културни феномени, които са свързани с делото на Кирил и Методий и техните ученици и се намират или провеждат, ако са събития, в съответния град или страна, в която участникът живее. Такива обекти могат да бъдат например: паметник или мемориал на светите братя и техните ученици; археологически обекти и исторически събития, свързани с живота и делото на славянските първоучители; глаголически или кирилски надписи, свидетелстващи за разпространението на славянската писменост по света; ценни книги и други експонати, съхранени в музеите, библиотеките и архивите; църкви, училища, организации, носещи името на Солунските братя или на някой от техните ученици; фестивали, празници, чествания, прославящи делото им по света и т.н.

Изследователският проект следва да бъде представен под формата на презентация с не повече от 10 слайда (PDF файл) или видео-клип с максимална продължителност до 10 минути (MP4 файл).

II. Категория - Есе или кратък разказ на тема „По следите им“

Участниците в тази категория могат да споделят своите мисли, чувства и преживявания чрез силата на словото за следите, които Кирил и Методий са оставили в българската история, в църковния живот, култура и литература, в паметта на всеки българин. Творбите следва да поставят акцент върху ролята на славянската писменост за формирането на българската национална идентичност, приноса на Кирило-Методиевото дело за развитието на европейската цивилизация, почитта към делото на двамата братя и техните ученици през вековете и отговорността на съвременното поколение за съхраняването на това богато културно и духовно наследство.

Есетата и разказите трябва да бъдат написани на български език с максимален обем до 5400 знака (с интервалите). Всеки автор може да участва само с един материал.

III. Категория – Рисунок на тема „Българските азбуки“

Използвайки талант и въображение, участниците в тази категория могат да изразят творчески своята представа за буквите в глаголическата и кирилската азбука чрез различни техники и похвати.

Всеки участник има право да се включи само с една рисунка, свързана с темата на конкурса. Рисунките трябва да са авторски, изпълнени с рисуващ или цветен материал по избор на участника (моливи, пастел, акварел, темпера, акрил, колаж и др.) с препоръчителен размер А3 (297x420 мм).

Изобразителните материали се изпращат цветно сканирани или заснети с телефон във фронтално положение срещу камерата (без ракурс), във формат JPG или PNG и минимална резолюция 300-600 dpi.

Условия за участие

Конкурсът дава равен достъп за участие на всички деца от българските мигрантски общности по целия свят. Участниците ще бъдат разпределени в три възрастови групи с оглед най-обективното оценяване на знанията и уменията им:

- Първа група – възраст от 6 до 9 години;
- Втора група – възраст от 10 до 14 години;
- Трета група – възраст от 15 до 18 години.

Конкурсните материали във всички категории трябва да се изпратят в срок до **31.05.2023 г.** на следния имейл: kmnc.konkurs@gmail.com

В случай че електронният адрес на участника е различен от адреса на подателя, трябва да бъде предоставен актуален електронен адрес за връзка с участника или неговите родители, или училището.

Във всяка категория е зададен типа и размера на файла, който трябва да бъде изпратен. Името на файла трябва да съдържа следните данни за участника, изписани по възможност на кирилица:

име.фамилия.възраст.населено място.държава

Виктория.Петрова.12г.Мюнхен.Германия

На гърба на всяка рисунка трябва да бъде залепено листче със следните данни за участника в конкурса: име, презиме и фамилия, възраст, населено място, държава, телефон и имейл за връзка с училището или родителите.

Награждаване на участниците

Резултатите от конкурса и ще бъдат обявени на Годишната конференция на АБУЧ, която ще се проведе в София на 27.07.2023 г.

Всички участници в конкурса ще получат грамота за участие.

Класираните на 1, 2 и 3 място във всяка категория и за всяка възрастова група ще получат предметни награди.

Най-добрите произведения във всяка категория ще бъдат публикувани в сборник с детско творчество, който ще бъде издаден след края на конкурса.

Журието ще бъде съставено от представители на Кирило-Методиевският научен център при БАН и Асоциацията на българските училища в чужбина – педагози, художници, историци, филолози и др.

Конкурсът се осъществява с подкрепата на Изпълнителна агенция за българите в чужбина и се организира по проект „Интердисциплинарен клъстер „КИРИЛОМЕТОДИКОН“ в рамките на BG05M2OP001-1.001-0001 „Изграждане и развитие на център за върхови постижения „Наследство БГ“.

За контакти и допълнителна информация:
д-р Елка Златева, КМНЦ- БАН, zlatevaelka@gmail.com



ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ
ЕВРОПЕЙСКИ ФОНД ЗА
РЕГИОНАЛНО РАЗВИТИЕ

